

# 小小卖报童 满满都是爱

## 16名爱心小朋友义卖本报筹集善款捐献给“星基金”

施亚磊 记者 殷江霞 董方/文 倪路/图

“叔叔、阿姨，买份报纸吧！”12月24日下午，在省城合肥的步行街百盛广场、三里庵国购广场、蒙城路与濉溪路交口的新天地国际广场以及马鞍山路的新都会环球购物中心，由本报公开征集、层层选拔的16名小朋友头戴圣诞帽、身披绶带，走向街头，进行了“爱心小天使，星报送平安”义卖活动。通过热心市民“义买”，一份份报纸转化成了一片片爱心，最终所有义卖善款全部捐献给“星基金”，奉献给慈善事业。活动得到广大市民的大力支持，小天使们过了一个不寻常的圣诞节。

### 我们是卖报的小行家

当天下午3时整，4支义卖队伍、16个爱心小天使在本报集合完毕，由领队做了简短的动员后，各支队伍即奔赴预定地点进行义卖报纸活动。瑟瑟寒风中，小朋友们俨然一个个美丽可爱的小天使，为来往行人送上的不仅是散发着墨香的报纸，更有他们那天真无邪的笑容，在寒冬里给过往的行人带去了温暖与感动。

在两个小时的义卖活动中，平时在家里都是小王子、小公主的孩子们不停地对来往行人进行“游说”，卖掉一份他们欢呼雀跃，“游说”不成功他们不气馁，因为在他们的身后有着家长的支持。面对眼前这群“00后”的卖报小行家，仿佛能听见聂耳笔下的《卖报歌》。孩子们扬起可爱的笑脸，喊着“义卖报纸，一元钱一份。”很多行色匆匆的路人，或许正是因为这群头戴圣诞小红帽的小天使，才停下脚步掏出还留有温度的一元钱。

### 祖孙三代组团义卖

在活动现场，最吸引记者眼球的一个是白胡子的汪爷爷，今年已经75岁高寿的爷爷陪着8岁的孙子汪霖崴、女儿以及5岁的外孙女汪雪芹，全家组团来义卖报纸。还在上幼儿园的小雪芹是当天年龄最小的小天使，很可爱很害羞，小小的她手拿报纸递给行人，用她那双明亮的大眼睛一眨不眨地看着行人，来往行人都不自觉地摸摸她被冻得红红的小脸蛋。“可爱妹”的那个哥哥小霖崴则像一个小将军般，手捧报纸，昂首挺胸地在广场上走来走去，很沉着，一副非常淡定的表情，他卖报的速度可不赖，不到20分钟，就卖出20份。

### “最具人气小天使”引来伙伴

当天活动中，最具人气的小天使当属邢欣子。一开始她有点害羞，缠着陪同前来的爸爸说：“你买一份，给我开个张吧！”邢爸爸一边鼓励一边把女儿推到广场中央，这一推就推出了一个最具人气，只见她跳跃奔跑于广场之上，可不能小瞧了她，她还有一个秘诀呢：“要从穿的衣服和脸部表情判断一个人会不会买报纸。”最具人气的邢欣子，不仅吸引了众多主动买报纸的来往行人，还吸引来了钢铁新村小学五年级的许媛媛和亳州路小学五年级的冯艺娟，她们俩原来是到乐购卖场玩耍的，看到邢欣子在这里义卖，立即就加入了，她们像三只花蝴蝶，不是被行人围住，就是她们围住行人，成了一道小小的风景。

### “最美丽小天使”独当一面

当天的义卖活动中，第一个到达新天地国际广场的是才上小学二年级的于佳。别看她岁数小，胆量可不小，从爸爸手中拿过报纸就直接走向广场中央，开始了她的“吆喝”。小家伙甜甜的笑容感动了很多行人，纷纷掏钱买报，一个阿姨买了5份报纸，并拍拍小于佳的头说：“你很萌，但你更棒！”频频受鼓励的于佳当仁不让，成为当天第一个卖完报纸的小朋友。于佳的爸爸是做旅游工作的：“我一直热衷于做慈善公益活动，看到市场星报社要举办征集小天使义卖报纸的活动，第一时间就给女儿报了名。希望从小就在她的心里种下爱的种子，做一个有爱心的人。”于爸爸还向记者建议：“希望市场星报多举办这样的活动，让更多的孩子有机会参与，多给孩子们锻炼的机会。”



星报小天使合影



本报副总编辑沈沛海为小天使颁发证书和奖品



路人纷纷购买报纸



又收获一片爱心

### “最幸运小天使”一次卖出28份

设置在马鞍山路合肥环球购物广场旁的义卖点，人流量并不是最大的，但爱心小天使们仍在一分钟内便“开了张”。今年念小学四年级的陈子泉是这组中第一个卖出50份报纸的孩子，陈子泉抑制不住激动的心情告诉记者：“有个非常好心的大哥哥买走了我剩下的全部报纸。他问我手里还剩多少份，我数了一下，还剩28份，他就掏钱全部买走了。”记者

了解到这位好心的市民看到在户外寒风中卖报的小朋友，特别感动，因此将孩子手中剩余的报纸全部买走。陈子泉的妈妈董女士全程陪伴在孩子身边，做儿子的“军师”与“后勤部长”，陈子泉一有退缩的念头，她就会给他鼓励：“孩子们不经历这些社会实践，哪能丰满地长大呢？光啃书本就是天天一百分，也不会是完整的性格。”

### “最腼腆小天使”毫不气馁

每卖出一份报纸，小天使们都激动得又蹦又跳，6岁的许昕哲最初卖报时有些羞涩，稚嫩的小手还没办法把所有报纸抱起来，刚开口喊出一声“叔叔阿姨”，后面的话就被拥挤的人潮淹没，在妈妈的鼓励之下，他终于在“主动

出击”后卖出去第一份。小天使们虽然十分卖力，但是仍避免不了会遭遇到“冷漠的眼神”。每位小天使都感受到了义卖报纸的艰辛。“我本来不敢卖报纸，有人拒绝我，我觉得很难受，后来多卖几份就有勇气了。”

### 200颗爱心温暖圣诞节

两个小时在户外奔波卖报时，小天使们都没有喊过累，9岁的潘昊哲告诉记者：“有好心人不仅买了我的报纸，还不要找零，把钱捐了出来。”整个下午在妈妈的陪伴与鼓励之下，她也在场地上来回奔走。

家长们共同募集的爱心善款。最终这笔钱全部捐给“星基金”，用来帮助更多的“小天使”，让他们度过充满暖意的冬季。本报副总编辑沈沛海为小天使们颁发了证书和奖品。

活动结束后，小天使们才发现自己很累，统计出大家募集来的善款后，孩子们脸上都洋溢着喜悦的神情：“太爽了！”“我今天卖了57元钱！”“看着其他小朋友卖完了，我很着急。”短短两小时，爱心小天使共卖出200份报纸，筹集到7873元善款。这笔善款虽然金额不高，但却是每位小天使和

卖出时的兴奋，遭遇拒绝时的沮丧，长时间没有卖出去时的退缩，最终完成义卖任务时的喜悦，这让每一位小天使都体会到酸甜苦辣各种滋味。“收获到的远远超过义卖本身的意义。不仅丰富了孩子的经历，还是一种社会责任感的培养，斗志、勇气以及冲劲、挫折感的历练。”小天使的家人们也感触颇多。

16名星报小天使名单：梁可纯、王亦涵、吴科伟、李思懿、陈伊扬、王宇琪、李晓涵、侯向阳、于佳、邢欣子、汪霖崴、汪雪芹、潘昊哲、陈子泉、许昕哲、吴星洁